洛阳晚报

洛阳•城事

户口簿上年龄和实际不符,如何变更

多次申请变更未果,5年没办二代身份证的他求助本报



□记者 杨玉梅 实习生 樊聪聪



伊滨区李村镇刘师傅的 一代身份证签发于1988年,有 效期是20年。2008年,他到 派出所去换二代身份证,被告 知其户口簿上的年龄跟一代 身份证上的不一样,二代身份 证须按户口簿上登记的年龄 办理.

刘师傅说,一代身份证上 显示的年龄是他的真实年龄, 而户口簿上的年龄比他的实 际年龄小了6岁,他想用实际 年龄办理新身份证。



听您倾诉

到底需要啥证据, 才能证明自己年龄

因自己户口簿上的年龄与 实际年龄不一致,刘师傅从 2008年起,先后多次到伊滨派 出所和李村派出所提出申请, 想用自己的实际年龄办理新身 份证。

"我找不到足够的证据,证 明一代身份证上的是我的真实 年龄。"刘师傅苦恼地说,"我也 不知道户口簿上的年龄是啥时 候、谁改的。"

有民警建议他去进行骨龄 鉴定,刘师傅一打听,骨龄鉴定 得一两千元,差不多是他一个 月的工钱,他就放弃了。

至今,刘师傅的二代身份 证仍未办下来,这给他的生活 带来了很大不便:出去打工,用 人单位一看他没有身份证,都 不愿雇他,他现在的工作是熟 人担保才找到的。



三种合法证件, 出生日期均不相同

25日上午,洛阳晚报 记者见到了刘师傅,发现刘 师傅的一代身份证、户口簿 和结婚证上的出生日期都

那么,到底哪些证件和 资料才是警方认可的证据 呢?洛阳晚报记者从市公 安局了解到,《洛阳市公安 局办理户口工作规范》中规 定,原则上不予更改出生年 月日,特殊情况要经过认真 调查核实,确属登记错误 的,申请变更年龄时必须出 具户口证件的原始凭证。

原始凭证是指出生证 或出生医学证明、户口迁移 证或存根、常表、全户表、居 民身份证底卡和原始身份 证编码登记簿等。不是公 安机关出具的如证人证言、 学籍档案、单位人事档案、 入伍档案等,不能作为申请 变更年龄的依据。



找到有力证据, 变更仍待审批

间:25日上午 26日下午 相关部门:伊溪派出所 李村派出所

25日上午,洛阳晚报 记者陪同刘师傅来到伊滨 派出所。该所负责户籍管 理工作的中队长滑栩冰 说,变更年龄的申请材料 共八项,包括个人申请书、 两名村干部签字的村委会 证明、两名邻居的证明、刘 师傅爱人的户口簿和身份 证复印件、派出所辖区民警 调查报告、刘师傅户籍档案 复印件、一代身份证编码表 复印件以及变更审批表,而 刘师傅手上只有变更审批 表和个人申请书,且个人申 请书还不合格。

滑栩冰说,刘师傅的 申请材料准备齐全后,先 交给李村派出所审核,李 村派出所审核通过后再交 给伊滨派出所审核,最后 交给市公安局审核。

26日下午,洛阳晚报 记者随刘师傅带着材料来 到李村派出所。负责户籍 工作的常警官找到刘师傅 的一代身份证编码表,表 上显示刘师傅出生于1958 年1月,这成为刘师傅出生 日期最有力的证据。

随后,常警官称刘师 傅还缺一份加盖公章的村 委会证明和辖区民警调查 报告。因刘师傅当天还要 上班,他答应第二天将村 委会证明送至派出所。常 警官说,他们会尽快通知 辖区民警完成调查报告。



材料审核后,30个 工作日内可有结果

昨日下午,刘师傅将加 盖公章的村委会证明交到 李村派出所。常警官说调 查报告出来后,他们会尽快 将申请材料交由上级部门

宙核。

滑栩冰表示,若材料齐 全,一般30个工作日内可 有结果。

●诉求人评价:基本满意

您有快递烦恼 明天来这里说说

@洛阳日报将联合新浪网推出第七期 《对话一把手》微访谈,出场嘉宾是市邮 政管理局局长冷彬

□文斌

刚刚过去的"双十一"网 购狂欢日,您网购的宝贝及时 抵达了吗?看到媒体上关于 快递行业"暴力分拣""个人信 息泄露"等报道,您是否担心 自己的快递会出问题呢?

明天,洛阳日报官方微 博将联合新浪网推出第七期 《对话一把手》微访谈,话题 围绕快递展开。

落实中央关于邮政政企 职能分离的要求,洛阳市邮 政管理局于去年11月16日 正式成立,负责监管邮政快 递服务。为更好地适应网络 时代需求。保障全市邮政快

递业健康平稳发展,该局最 近开通了官方微博。明日10 时至11时,该局局长冷彬将 做客《对话一把手》,以"邮政 更优更均等,快递更好更安 全"为主题,通过官方微博与 广大读者在线互动。

届时,欢迎大家从@洛阳 日报获取并登录微访谈页面 地址,就快递投递速率、个人 信息安全、快递市场监管等 方面踊跃提问。

关注@洛阳日报,参与到 《对话一把手》互动中来,一 旦您的提问被报纸采用,您 将获得50元话费奖励。准 备好您的问题,我们不见 不散!

创建国家示范区 提升文化软实力



舞出精彩 乐享健康

热情洋溢的秧歌舞,动感十足的健身操,韵味十足的扇子舞…… 近日,高新区首届"舞出精彩,乐享健康"群众广场舞大赛在高新 区孙旗屯综合文化站文化广场开赛,共有23支队伍参赛。

此次大赛是"首届高新区群众文化艺术节"的系列活动之 一,旨在通过举行群众参与度较高的文化活动,逐渐加强公共 文化服务体系建设。 记者 程芳菲 通讯员 车轰 摄影报道

